

美国校长代表团来省实验小学参观访问 和同学们一起又唱又跳踢毽子,感兴趣的话题也不少 乒乓球怎么打得这么好? 学生不听话怎么办?

昨日,省实验小学的同学们正在上兴趣课,内容是“踢毽子”。不过这堂课和平时可不一样,因为他们中有一个“伙伴”,是从美国来的一位胖胖的校长。

由中国国家汉办组织的2011汉语桥美国中小学校长访华之旅代表团昨天下午到河南省实验小学参观。这已经是美国校长代表团第二次来省实验小学参观访问了。

晚报记者 张勤

A 美国校长很兴奋 中国的小学功能齐全

代表团成员观摩了小学的日常学习和跳绳、毽球等活动,并饶有兴趣地参与其中。一位胖胖的美国校长的毽球踢得还不错。

“美国校长没有一点架子,他的毽子踢得还不错。”一名小学生这样评价。

在两个半小时的参观过程中,省实验小学向美国校长们展示了最真实的教学,最有特色的校本课程,同时也展示了设施齐全的校园环境。设在省实验小学的国家级俱乐部里,有乒乓球课程,有毽球、跳绳课程;有天文馆,有音乐、美术、科技等专用教室。

中国的教育工作者比较了解美国的教育,他们的小学一般都比较小,很多功能是在社区里,如一些活动都是由社区承担。因此,当校长们看到省实验小学的各种课程和学校设施,尤其是听到省实验小学有三个校区,6000多名学生,还拥有课外实践教育基地时,美国校长们更是惊讶,同时又很兴奋。

B 美国校长很热情 听到音乐,和同学们一起又唱又跳

省实验小学党委书记姜蓉蓉说,从下午4点至6点半,参观交流的两个半小时,根本就不够用。因为美国校长们每到一个教室,都流连忘返,特别兴奋。

“本来我们还准备邀请他们参观舞蹈专业教室,但是一到音乐教室,他们就走不动了。”姜蓉蓉说。的确,一来到音乐教室,听到同学们正在唱歌,热情的美国校长们立即加入其中,和同学们一起又唱又跳,没有一个人愿意离开的。

省实验小学的同学们也丝毫不怯场,和美国校长考察团的校长们用英语交流。他们说一口流利的英语,得到了校长们的一致赞扬。

在省实验小学的艺术教室里,正在上手工课的同学聚精会神地制作自己的绘画作品,教室的墙上创意绘画展览区,也贴满了同学们的“大作”,展示出同学们的丰富想象力。

C 美国校长感兴趣的话题 课程怎么设置? 乒乓球怎么打得这么好? 学生来晚了怎么办?

在参观交流中,美国校长们感兴趣的话题也不少。省实验小学的课程设置、特色体育课程和教育评价方式,都引起了他们的关注。

话题一:省实验小学的课程是怎么设置的,是什么样的体制?

省实验小学解释,在课程设置方面,主要有国家课程、地方课程和校本课程。国家制定课程标准,每个区可以在标准范围内选择地方教材。比如金水区选择同一种教材,也是为了方便每所学校之间的教学交流。同时学校还有自己的校本课程。

话题二:乒乓球怎么打得这么好? 是大家都参与? 哪些人在打球?

省实验小学的特色体育课程设置得不少,国家级俱乐部里有乒乓球、跳绳、毽球等。“这些体育活动也是学校的校本课程,同学们根据自己的兴趣选择参加哪种校本课程。”

话题三:学生不听话怎么办? 来晚了又怎么办?

省实验小学党委书记姜蓉蓉说,对于中国的教育,美国校长们了解得相对片面,他们认为中国的学生很乖,是因为学校管得太严。而在美国,学生是比较自由的,学校不能对其进行任何处罚。

在省实验小学,学生的自主性很强。同学们如果不听话,或者来晚了,老师会进行说服教育,让他下次不再犯错误。“学生自己觉得不好意思了,下次也就不会来晚了。”姜蓉蓉说,在省实验小学,学生的意见和声音是很受重视的,他们提的很多建议,老师们都会认可并且接纳。

而这样的教育模式,也让美国校长们重新认识了中国目前的小学教育。

D 美国校长有收获 省实验小学和美国学校寻求合作

来自美国的客人为中国教育尤其是基础教育的成功和学生的勤奋好学所感动。

“我一路走来,中国的教育给我留下很深的印象,中国有很多先进的地方。我的收获也很大。我们为中国的教育尤其是基础教育的成功和学生的勤奋好学所感动。”说话的是代表团中的一位美女,来自加利福尼亚州圣地亚哥市的艾丽莎·鲍勃女士,她不时地把他们学校的校徽贴到省实验小学孩子的胸前。

艾丽莎说,她的学校也是一个很重视中国语言教育的学校,“这是我们的校徽,我想给孩子们留下一个小小的礼物”。

昨日下午,省实验小学也向美国校长们表达了双方能进一步合作的愿望。美国的很多学校都开设有中文课,但是缺少教中文的老师。“我们希望能和美国学校合作,双方互派教师进行交流。”姜蓉蓉介绍,省实验小学愿意派老师到美国学校教中文课,同时邀请美国学校派老师来省实验小学教英文。

据了解,汉语桥是由中国国家汉办在全世界范围内举办的一系列活,旨在激发各国学生学习汉语的积极性,增强世界对中国语言和中国文化的理解。本次活动组织的美国中小学校长代表团到中国考察,目的是了解中国教育现状和中国文化,并进一步寻求双方在教育方面合作的可能性。考察团从北京、洛阳、登封一路走来,郑州是他们考察的最后一站。

17家市属事业单位 招159名工作人员

7月1日开始报名

三支一扶服务期满合格
大学生加分

□晚报记者 辛晓青

本报讯 昨日,郑州市人力资源和社会保障局发布消息,郑州市市政工程管理处等17家市属事业单位,现面向社会公开招聘159名工作人员,7月1日开始报名。

网上报名

2011年7月1日~5日开始网上报名,考生登录郑州市人力资源和社会保障局网站(www.hazz.hrss.gov.cn)后,点击“网上报名”进入网上报名系统,点击“报名填表”,按要求填写个人报名信息 and 报考专业,并上传照片。

报考人员只能选择一个岗位进行报名,不能用新、旧两个身份证号同时报名,报名与考试时使用的有效身份证必须一致。

现场报名

郑州市商业技师学院采取现场报名办法。

报名时间:7月1日~5日,上午8:30~12:00,下午2:30~5:30。

报名地点:郑州市商业技师学院(郑州市中原西路与荣泽大道交叉口北800米)。

详情登录郑州市人力资源和社会保障局网站(www.hazz.hrss.gov.cn)查看。

三支一扶

服务期满合格大学生加分

拟招聘人数与报名人数比例达不到1:5的,根据招聘单位岗位专业的需要,经市人力资源和社会保障局同意,可适当降低比例,降低比例后仍未达到的,此岗位招聘名额递减或取消。

符合加分条件的需在2011年7月15日,到郑州市人力资源和社会保障局人力资源市场处(郑州市互助路市委北院3号楼603房间)提交加分材料。

加分条件为:参加国家志愿服务西部计划服务期满考核合格的大学生、参加郑州市“三支一扶”计划服务期满考核合格的大学生、参加郑州市“大学生村干部”计划在农村任职2年以上且年度考核合格的大学生村干部、参加郑州市“高校毕业生进社区、服务农村计划”服务期满考核合格的大学生,笔试原始成绩加5分。

凡符合加分条件的人员,需在规定时间内提交服务证书、“大学生村干部”合同书和年度考核表原件及复印件,逾期不再受理。

不会开花引不来蜜蜂
我仍是一道风景



昨天上午,绿城广场的草坪上长出很多小蘑菇。近几日,陆续降了几次小雨,小蘑菇已经感觉到雨季的到来。

晚报记者 马健 图